

日本天皇视频讲话流露生前退位意向

首相安倍表示将认真考虑



8月8日,在日本东京,人们通过户外显示屏观看日本明仁天皇的视频讲话。
新华社发

新华社电 日本明仁天皇8日下午发表视频讲话,流露出“生前退位”意向。日本首相安倍晋三当天表示将对此予以认真考虑。

明仁天皇在视频讲话中并未直接提及“退位”二字。他表示,随着年龄的增加和体力的衰退,继续作为日本国家象征履行公务“变得困难”,而单纯减轻天皇公务内容或设立“摄政”一职代替天皇履行公务也作用有限。

明仁天皇说,在天皇出

现严重的健康问题,有可能导致社会发展停滞,给国民生活带来不利影响。天皇过世与即位重叠时期的忙乱状况也应该避免,应保证“天皇作为日本国家象征持续且不间断”。

安倍当天就天皇视频讲话表态,称“考虑到天皇的高龄和繁重的公务,政府将考虑能就此做些什么”。

日本广播协会(NHK)7月14日报道称,现任天皇有意生前退位。因日本现代历史上没有天皇生前退位先

例,规定皇位继承的《皇室典范》又没有针对生前退位的规定,该消息在日本引发极大关注。

明仁天皇现年82岁,他于1989年裕仁天皇去世后继承皇位,年号平成。明仁天皇形象亲民,广受日本国民尊敬爱戴。他在2002年被检出罹患前列腺癌,次年进行手术。2012年又接受了心脏冠状动脉搭桥手术。在去年进行的战后70周年纪念活动中,明仁天皇在致辞中首次增添了“对先前战争的深刻反省”的表述。

多数日本国民对天皇生前退位表示理解,根据共同社8月初进行的民调结果显示,85.7%的受访者认为应该修改《皇室典范》,允许生前退位。《朝日新闻》进行的民调中也有84%的受访者赞成生前退位。

现行《皇室典范》规定,“天皇驾崩时,皇位继承顺序第一位的皇室成员立即继承皇位”。这就导致如果不修改该规定,或者不就此设立特别法,天皇无法实现生前退位。如若修改《皇室典范》需经国会审议批准,可能需要数年时间。

钦寸水库新林特大桥全跨合龙



日前,随着两个边跨合拢处最后一方混凝土浇筑到位,宁波最大的境外引水工程钦寸水库配套项目新林特大桥成功实现全跨合龙。大桥全长695米,主跨度长为3×155米,桥梁主体结构全部完工,为钦寸水库如期蓄水奠定了基础。

记者 边城雨 通讯员 张菁燕

中山路完成北幅沥青摊铺



昨天,记者从市政前期办获悉,中山路综合整治工程(丽园路—环城西路)已完成北幅沥青摊铺,工程整治进入节点时刻。

市政前期办相关负责人表示,目前,中山路综合整治工程市政工程现已完成7大类11种管线大部分路段的重建。本月中旬该路段即将进入面层施工阶段,其余各路段也将陆续开始推进各项工序,确保在2017年元旦前,实现中山路全线通车目标。

记者 周科娜 通讯员 陈晓艳

巴西警方引爆奥运村附近可疑箱包

新华社电 巴西联邦警察局当地时间7日在里约奥运会核心区一快速公交车站附近发现可疑箱包,随后出动拆弹小组对其进行引爆。

巴西联邦警察局拆弹组说,可疑箱包被遗弃在巴哈区“里奥马尔”车站附近。尽管不能确定里面是否有爆炸物,拆弹组根据安全条例

仍将其引爆,以免发生意外。

整个引爆行动持续了9分钟,附近主要街道交通一度中断,奥林匹克公园周边的道路出现拥堵。

这是当地警方连续第二天引爆可疑包裹。6日,在科帕卡巴纳海滩男子自行车公路赛终点附近出现可疑背包,巴西警方拆弹组紧急出

动将其引爆。同日,警方在里约大型娱乐区奥林匹克大道附近发现另一可疑物,拆弹组再次出动,检查后证实该物品没有安全威胁。

巴西在历史上从未遭遇过恐怖袭击,但在今年其他国家发生一系列恐怖袭击后,对奥运的安保级别不断提升,政府投入8.5万名军警加强里约奥运会的安保工作。

巴基斯坦一家医院遭炸弹袭击

至少93人死亡

新华社电 巴基斯坦俾路支省卫生部长8日说,该省首府奎达一家医院当天上午发生的炸弹袭击是一起自杀式炸弹袭击,目前已造成至少93人死亡。

据当地媒体报道,当天

上午俾路支省律师协会主席在上班途中遭身份不明的枪手枪击,他被送到当地一家医院后不治身亡。随后,一名自杀式袭击者在这家医院急诊病房外引爆了炸弹,造成多人伤亡。医院方面说,受伤

人员包括医院工作人员以及前去掉念死者的记者和律师。

当地官方尚未确认枪击事件和爆炸袭击是否有关联,目前也尚无任何组织宣称制造了袭击。警方已展开调查。

伊朗处决“归国”核科学家

罪名是向美国泄露“绝密”

新华社电 伊朗司法部7日宣布,曾经遭美国绑架、后又光荣回国的核物理学家沙赫拉姆·阿米里已被处决,罪名是向美国泄露“绝密”。

6年前阿米里“绑架”事件曝光时,美国媒体报道,美国中央情报局花费超过500万美元从阿米里处得到涉及伊朗核计划的重要信息。

伊朗司法部发言人吴拉姆-侯赛因·穆赫辛尼·埃杰耶当天在首都德黑兰一场新

闻发布会上宣布这一消息。伊朗《平衡报》新闻网援引他的话报道:“沙赫拉姆·阿米里已经因向敌人泄露国家最高机密而被处以绞刑。”

埃杰耶说,阿米里可以接触到伊朗国家机密,他与“敌视我们的头号敌人”美国有关系,向美国泄露国家“绝密”情报。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,埃杰耶说,一家法院判处阿米里死刑,伊朗最高

法院对这一判决予以核准。美联社说,这是伊朗官方第一次承认曾被视为国家英雄的阿米里被关押、审理和定罪。埃杰耶没有解释执法部门从未宣布阿米里被定罪或上诉失败,只是说,阿米里可以请辩护律师。

埃杰耶还说,阿米里没有对罪行“忏悔”,甚至在监狱里还试图泄露一些情报。

从媒体报道看,阿米里可能在上周早些时候被执行绞刑。

海曙红十字会开设“益起创”

市民可免费学习各种新技能

本报讯(记者 童程红 通讯员 朱尹莹) 昨日,家住牡丹社区的居民俞联琴来到位于海曙公益一条街的“益起创”技能培训中心,签下学习养生按摩和应急救护的培训合同:“这里的课程都是免费的,我学会后,可以更好地照顾我84岁的老父亲了。”据悉,这也是“益起创”技能培训中心开业三天来,接受的第28个需求单子。

俞联琴口中的“益起创”,是一个针对再就业、再创业、爱好养生需求的群体公益性创业就业技能培训中心。培训的内容包括针灸师、SPA美体师、美容师、经络调

理师、美甲师、吧台师、咖啡师、美发师等。培训的老师们全部来自合作品牌,譬如,咖啡师由咖啡店的服务员担任指导老师。“目前,与我们合作的培训品牌有8个,免费提供给有需求的人群。”“益起创”相关负责人吴宏悦表示。

而“益起创”技能培训中心的另一个身份,则是海曙区红十字“益起创”志愿者工作室。在这个工作室,他们有7名应急救护培训师提供心肺复苏、包扎等应急救护的技能培训。这也是海曙区红十字会首次试水社会公益的新型运行模式,通过专业的公益平台,将服务的触角深入到有需求的人群。